

# “利比亚联络小组”会议未就化解利危机达成共识 西方“接济”利比亚反对派

新华社供本报特稿 “利比亚联络小组”第二次会议5日决定,建立临时特别基金,向利比亚反对派提供财政支持。  
不过,会议并未就借助政治途径化解利比亚危机达成共识。北大西洋公约组织战机当天继续轰炸利比亚境内目标。

## 拟出钱

会议在意大利首都罗马举行,22个国家和国际组织代表出席,讨论如何结束利比亚危机。

会议同意成立一个特别基金,用于向利比亚反对派组建的“全国过渡委员会”提供财政支持。按照计划,基金几周后启动。

科威特承诺提供1.8亿美元,卡塔尔承诺提供4亿美元至5亿美元。英国官员说,不打算提供资金,因为英方已经向利比亚提供了“大量”人道主义援助。

美国国务卿希拉里·克林顿说,白宫决定寻求修改相关法律,以向利比亚反对派转交部分在美国境内遭冻结的利比亚政府资产。这笔资产超过300亿美元。

按照她的说法,美国坚持认为,利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲必须下台。

美国先前向利比亚反对派提供2500万美元,用于购买医疗设备以及帐篷、靴子、防

护用具等。  
利比亚反对派发言人马哈茂德·沙马姆说,反对派现有资金仅能维持至5月底,急需20亿美元至30亿美元资金投入。

## 存分歧

“利比亚联络小组”首次会议4月13日在卡塔尔首都多哈举行,以寻求化解利比亚危机的途径。

来自美国、法国、德国、英国、西班牙等国的官员以及北约、欧洲联盟、阿拉伯国家的代表5月5日参加罗马会议。非洲联盟委员会主席让·平作为观察员出席。

经过4个小时的闭门会议,与会各方未能就借助政治途径化解利比亚危机达成共识。会议结束后发表主席声明,敦促各方继续向利比亚政府施加压力。

会议没有专门讨论北约军事行动。不过,英国外交大臣威廉·黑格发表讲话,呼吁北约加大空袭利比亚政府军的力度。他同时说,北约眼下不应向反政府武装提供武器装备。

北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森则重申,不会派遣地面部队进入利比亚,“地面作战是利比亚反对派的事”。

路透社认为,随着利比亚局势陷入僵局,

北约内部分歧逐渐显现。  
法国总统尼古拉·萨科齐计划撇开北约,另外举行国际会议,定名为“利比亚的朋友”。法国外长阿兰·朱佩称,将邀请俄罗斯等国参加。  
眼下,只有法国、意大利和卡塔尔承认利比亚反对派组建的“全国过渡委员会”。

## 炸不停

北约战机当天继续轰炸利比亚境内目标,利比亚政府军继续与反政府武装激战。反政府武装发言人阿卜杜拉赫曼5日说,北约战机当天轰炸了首都的黎波里西南津坦附近的政府军目标,击毁两架武装直升机。

北约和利比亚政府尚没有证实阿卜杜拉赫曼的说法。  
来自850个部落的2000名代表5日在的黎波里举行会议,要求北约立即停止轰炸利比亚,结束暴力冲突。

北约战机4日执行160次任务,其中49次为轰炸任务。在的黎波里附近,北约战机轰炸了2处军火库、一处政府军阵地、一处地对空导弹设施。在米苏拉塔,北约战机炸毁一辆卡车、3辆坦克、3辆装甲车等。北约战机还袭击了艾季达比耶等地的目标。



## 日本要求滨冈核电站 全面停止运转

5月6日,在日本东京首相官邸,日本首相菅直人出席新闻发布会。  
菅直人当天说,根据日本文部科学省的预测,未来30年内发生8级左右的东海大地震的可能性高达87%,因此为国民安全考虑,日本政府已要求静冈县滨冈核电站停止所有核反应堆的运转。  
(新华社/共同社)

## 李明博宣布改组内阁

新华社首尔5月6日电(记者 姬新龙)韩国总统李明博6日傍晚宣布改组内阁,更换企划财政部、农林水产食品部、环境部、雇佣劳动部等政府部门的长官。  
韩国执政的大国家党在不久前的国会议员和地方领导人再选和补选中失利,民意调查显示李明博的支持率自2009年9月以来首次跌至30%左右。李明博6日宣布改组内阁,旨在通过改组提升支持率。

## F-22 战机“缺氧”停飞

新华社5月6日专电 美国空军5日宣布,F-22型“猛禽”式战机暂时停飞,以便调查供氧系统问题。  
空军说,停飞令3日下达,解除时间另行通知,停飞将影响例行训练和其他任务。空军正在检查F-22所有系统,但重点放在供氧系统。  
美国有线电视新闻网报道,美国空军现有大约165架F-22。去年11月一架“猛禽”坠毁后,空军今年1月命令,这种飞机只能在大约7600米以下空域飞行。超出这一高度,飞行员可能因缺氧晕眩,失去控制飞机能力。  
F-22是美国最新一代战机,由洛克希德·马丁和波音飞机公司研制,具有躲避雷达探测和超音速巡航等多种能力,但价格昂贵,一架F-22超过1.4亿美元。

## 法国驱逐 14 名利比亚外交官

新华社巴黎5月6日电 法国外交部6日宣布14名利比亚驻法外交官为不受欢迎的人,并限他们在24小时至48小时内离境。

法国外交部发言人瓦莱罗当天上午在给记者的简短声明中说,法国宣布这14名利比亚外交官为不受欢迎的人。因此,相关人员应在24小时至48小时内离开法国

领土。  
法国是最先承认利比亚反对派为“合法对话人”的国家,于3月19日率先开始对利比亚政权展开军事打击。

## 芝樱“绒毯” 吸引游人

5月6日,在日本埼玉县秩父市羊山公园,人们在观赏芝樱。  
日本埼玉县秩父市羊山公园内的9种40万朵芝樱盛开,漫山遍野,五彩斑斓,似一块绚烂的绒毯,吸引大量游人来到羊山公园观赏芝樱。  
(新华社发)



## 凯特超市低调购物

是要为威廉王子准备一顿浪漫晚餐。  
日前,凯特出现在英国北威尔士安格尔西岛的一家超市,穿着低调朴素的她和所有顾客一样,自己推着一辆购物车逛超市。现场目击者称,凯特看上去心情很好,一直对认出她的人微笑致意。  
买了好几袋子物品后,凯特亲自将“战利品”搬进汽车后备厢,然后欢快地将手推车送回原位。虽然贵为王妃,但凯特出行时并不高调,身边只跟着3名保镖。  
一名看到凯特购物的目击者说,她买的基本都是生活必需品,“但是有几样很特别的东西,相信她是在准备一顿浪漫晚餐。”由于家中没有仆人,凯特必须自己做家务。(信莲 梁杉)

洛阳社区 洛阳人的网上家园  
BBS.LO.COM.CN  
广告营销、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万